
Prénom : Interrogation n◦4 : Trigonométrie et Sommes A
. Nom :

1. Soit (n, a) ∈ N×]− 1; 1[. Rappeler les formules suivantes.

n∑
k=0

k =
n∑

k=0
2 =

n∑
k=0

1
ak

=

2. Soit n ∈ N∗, n ≥ 4. Déterminer une autre expression de
n∑

k=4
(k − 3)2.

3. Soit n ∈ N∗. Déterminer
n∏

k=1

(
1 + 1

k

)
.

4. Soit t ∈ R. Donner la définition de arctan(t).
5. Exercices

(a) Résoudre l’équation cos(2x) = cos(3x) d’inconnue x ∈ R.

(b) Soit x ∈
[
π

2 ; 3π
2

]
tel que sin(x) = −1

4. Déterminer tan(x).

(c) Calculer la somme des entiers impairs entre 1 et 200.

S. Freyssinet BCPST 1.1 − Lycée Pierre de Fermat 2023−2024



Prénom : Interrogation n◦4 : Trigonométrie et Sommes B
. Nom :

1. Soit t ∈ R. Donner la définition de arctan(t).
2. Soit (n, a) ∈ N×]− 1; 1[. Rappeler les formules suivantes.

n∑
k=0

k2 =
n∑

k=0

1
2 =

n∑
k=0

ak =

3. Soit n ∈ N∗. Déterminer une autre expression de
n∑

k=1
(k + 3)2.

4. Soit n ∈ N∗. Déterminer
n∏

k=2

(
1− 1

k

)
.

5. Exercices
(a) Résoudre l’équation sin(2x) = sin(3x) d’inconnue x ∈ R.

(b) Soit x ∈ [0;π] tel que cos(x) = 1
3. Déterminer tan(x).

(c) Calculer le produit des entiers pairs entre 1 et 200.
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